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Hirdetések díjszabás szerint.

Husvét.
Halleluja! Halleluja! Az Üdvözítő, 

Jézus Krisztus feltámadott. A kérész- | 
tény vallás megalapítójának csodás 
szelleme újólag népe között jár. 
Magasztos tanai által lengik a sziveket 
és elméket. A lelkektől lekopik, le- 
hámlik a hétköznapiság salakja, 
szennye, s megtisztulva, vallásos 
áhítattól áthatva röpülnek a Megváltó 
glóriás színe elé.

Erezzük e szent napon, hogy 
mégis csak szebb, nemesebb dolgokra 
vagyunk teremtve, nem pedig örökös 
marakodásra, askálódásra, dulako­
dásra. Hisz testvérek, felebarátok 
vagyunk, az Üdvözítő egyetértésre, 
egymás szeretőiére és megbecsülésére 
oktatott bennünket, ami csak úgy j 
élhet bennünk, ha van hitünk, s ha 
hitünk szilárd meggyőződésen alapul.

Hol nem él a hit, hol nincs val­
lásos érzület, ott megszűnik minden

jobb érzés, ott féktelen szenvedélyek 
ragadják el a lelket, ott minden szép, 
jó és nemes hiányzik a szivekből és 
ilyen esetben csak tompult érzelmekkel, 
vad indulatokkal, önző, undok érde­
kekkel, fásultságokkal és közönnyel 
találkozunk.

A hit magasztossága, a vallás 
fenköltsége gyengéd érzelmekkel, szív­
jósággal és lelkinemességgel ruházza 
fel az embert. A csüggedők vigaszt, 
a szegények enyhiiletet, a ■ remény- 
vesztettek meg újabb reményt nyernek 
a vallás egyszerű tanaiból.

A feltámadás szent ünnepén 
szálljunk magunkba, az Istenemberben 
tanuljunk hinni és szerelni; a nagy 
dogmák, a hatalmas tanok lebegjenek 
szövétnek gyanánt szemeink előtt. Ha 
sorsunk elviselhetetlen, ha helyzetünk 
vigasztalan, ha a gondok, az él el­
terítek nyomnak, sújtanak, ne kára- 
moljuk a Mindenhatót, ne elégedet­
lenkedjünk, ne veszítsük el életked­

vünket, tettvágyunkat, energiánkat. 
Bízzunk és reméljünk, higyjünk és 
dolgozzunk; legyünk tetterősek és 
akarat szilárdak, majd jobbra fordul 
sorsunk, enyhülni fog helyzetünk, 
megjön amit vártunk és reméltünk, 
mert volt hitünk és ez vezetett ben­
nünket.

Az üdvözítő nemes tanai legyenek 
bevésve szivünkbe, verjenek erős 
gyökeret ottan, mert azokban jövő 
boldogulásunk megingathatatlan talp­
köve van elhelyezve. Nem tévtanok, 
nem hamis oktatások, hanem a leg­
nagyobb, legfenségesebb emberszere­
tettől dagadó szív isteni lélekajándéka, 
egyszerű, de nagy értékű ajándéka az 
emberiségnek.

A husvét ünnepe rázza fel az 
öntudatlan embereket elaléltságukból, 
vegye le a hályogot szemeikről, lás­
sanak tisztán, gondolkodjanak öntuda­
tosan, élezzenek nemesen az erre 
rászolgálok, s ennek elérése a hitnek

Csak egy betű, csak egy hang, csak 
egy lehelet és mégis a vágyak, a remények 
egész világa, a szívnek minden álma van 
benne összpontosulva, ő! Az öröm, a 
gyönyör, a kéj édes-kedves érzete hatja
át..a szivet, midőn ajkunk azt a bűbájos
szót mondja: „0“. Kinek nem volt, kinek 
nincs és kinek nem lesz egy drága „Ő“-je 
élete történetében! A teljesült vagy tört 
remények, röpke álmok e tünékeny déli­
bábjai az élet pusztájának, fűződnek az 
„Ö“ nevéhez, miből sokszor nem marad 
fönn más, mint az édes, fájó emlékek.

Ha úgy tetszik kedves barátnőm, 
elmondok egy rövid történetkét az „Ó“-ről. 
Remélem meghallgatja ?

Az X-i fürdő tánctermében a keringő 
utolsó akkordjai is elhangzottak. A nap 
mosolyogva bukkant elő a távol bércek 
ormain. Hajnalodott! Milyen gyorsan repül 
el egy báli éj, azt csak az tudja, kinek 
„Ő“-je van vagy volt.

Or may Istvánnak a legdrágább „Ő"-je 
Vilma volt. Épp most búcsúznak a leg­
drágább báléj után. Egy lő éves lányka 
és egy 20 éves ifjú állottak egymással 
szemben. Iván megfogta a leányka kezét 
és így szólt hozzá: — Holnap Parisba 
utazom. Éljen boldogul Vilma kisasszony.

— isten Önnel! Egy év múlva tán 
újra találkozunk. Nemde sokszor és sokat

fog nekem Írni és nem feledkezik el a 
nagy világ zajában a kis Vilmáról V

— Úgy lesz és On sok szorgalommal 
fog válaszolni.

— ígérem.
Ennyi volt az egész. Elváltak. Egy 

biztató tekintet, egy gyengéd kézszoritás 
kísérték Ivánt utain. Messze, nagyon 
messze szakadtak egymástól. Vilmát egy 
csendes kis falucska fogadta ölébe, Ivánt 
hivatása a nagy világvárosba vezette.

Három év múlt el. Ormay Iván látta 
Párisi, fakadó kacajával, féktelen szeszé­
lyeivel, rohanó élveivel, ezer csábjaival 
és szebbnél-szebb bájaival. De a csábok 
örvénye nem nyelte el őt. Büszkén és 
szilárdul állt köztük mint a pálma. Előtte

Saját érdekében ajánlatos, ha szükségletét az előnyösen ismert

PAPP GYULA cégnél szerzi be, mert ott vásárolhat 
bámulatos olcsó áron:

női- és gyermek cipőket, ingek, gallérok, nyakkendők, divatos kemény- és puha kalapokat. 
Dús választék női retikülökben! Óriási választék tavaszi újdonságokban! 

qIcsq tok; Saját cipőjavitó műhely és külön mérték osztály. Olcsó árak!
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A nagy kulturmissziót teljesítő „Haza­
fias Olvasmányokat Terjesztő Egyesület“ 
amelynek kiadványa a Dr. Gerő János 
szerkesztésében megjelenő „Krajan“ című 
közkedvelt tót hetilap, — f. évi március 
80-án tartotta kilencedik évi rendes köz­
gyűlését Besztercebányán a vármegyeháza 
nagytermében. A közgyűlés iránt a tagok 
érdeklődése sajnos — elég lanyha volt. 
Az elnöklő Ur. Répás! Mátyás alispán ennek 
kifejezést is adott az ő megnyitó beszédében 
és lelkes szavakkal buzdított az egyesület 
törekvéseinek melegebb szeretettel való 
felkarolására.

A közgyűlés először a múlt évi zár­
számadást tárgyalta, mely szerint bevétel 
volt 28241 K 47 f., a kiadás 12001 K 
43 í. s így a maradvány 16240 K 04 f-et 
tesz ki. Majd megállapították a folyó évi 
költségvetést 18200 K szükséglettel és 
9427 K 50 f. fedezettel. A közgyűlés Ráner 
Géza pénztárosnak a felmentvényt megadta 
s neki buzgó és önzetlen működéséért 
köszönetét szavazott.

Ezután Dr. Puschmann Edgar titkár 
terjesztette elő az egyesület múlt évi 
működésére vonatkozó kimerítő jelentését. 
E jelentésből tudjuk meg, hogy az egyesület 
a Krajan című lapot nagy áldozatokkal

fejlesztette, nagyobb terjedelemben, válto­
zatos tartalommal, illusztráltan adja ki, hogy 
a nép érdeklődését a lap iránt folyvást 
ébren tartsa, sőt fokozza. S az újításoknak 
meg is lett a várt eredménye: a múlt 
évben kimaradt tagok és előfizetők helyébe 
több jelentkezett. Több példányra előfizető 
egyesületekhez most a „F. M. K. E." hont- 
megyei választmánya csatlakozott 80 
példány megrendelésével. A Krajan ez idő 
szerint 5400 példányban jelenik meg, ami 
bizony vidéki lapnál tekintélyes szám.

A Krajan naptárt a múlt évben 4000 
példányban adta ki az egyesület s abból 
1075 K 50 f. folyt be. A hetilapon és 
naptáron kívül egyéb hazafias olvas­
mányokat is készül kiadni s azok sorozatát 
most Mikszáth Kálmán négy kitűnő elbe­
szélését: a „Talpig Magyar“, „Lapaj, a 
hires dudás“, — „Huszár a teknőben“ — 
és „A néhai bárány“ ciműeket. Ezeket 
ügyes fordítók átültetésében kiadja s a 
füzeteket előállítási áron a felvidéki könyv- 
kereskedőknek elárusitás végett megküldi, 
azonfelül ingyen küldi a Krajanra előfizető 
közművelődési, olvasó stb. egyesületeknek; 
Zólyoinvármegye összes elemi iskoláinak 
és ifjúsági egyesületeinek. A füzeteket 
— a fordítási, nyomatási, szétküldés! 
költségeit s a könyvkereskedői százalékot 
is számításba véve, — 10 oldalanként 
5 fillérrel fogja árusítani, hogy e bámu­
latosan olcsó árral azoknak minél szélesebb 
elterjedettséget biztosítson.

Az egyesület vagyoni helyzete ked­
vező ; a pénztári maradvány az elmúlt 
évben 2523 koronával emelkedett. Elő­
fizetési és tagsági díjakból 5499 K 20 í. 
folyt be, ami bizony szép eredmény, mert 
a lapot a szegények és az arra érdemes i 
emberek ingyen kapják. Március végén a 
pénztár készlete a 12000 K, tartalék- 
alappal és a 2500 K, alapítványi tőkével 
együtt 20081 K 59 fillért tett ki. Az egye­
sület bevételét a következők emelték 
adományaikkal a múlt esztendőben : Besz-

tercebányi Casinő 20 K, Besztercebányai 
Hitelbank 40 K, Besztercebányai Takarék- 
pénztár 100 K, Breznóbánya város 50 K, 
a F. M. K. E. 200 K, a vallás közoktatás- 
ügyi minister 500 K, Besztercebánya város 
200 K, Feketebalog község 5 koronával.

A nagy körültekintéssel és gonddal 
összeállított jelentést a közgyűlés tudo­
másul vette, mire az elnök felolvasta özv. 
Mikszáth Kálmánná meleg hangú levelét, 
amelyben örömmel adja beleegyezését 
férje négy elbeszélésének tótra fordításába 
és kiadásába, annál is inkább mivel 
férje irodalmi működésével vármegyénk 
és népünk szorosan összefüggött. A köz­
gyűlés az özvegyhez köszönő iratot intézett. 
Végül az igazgató tanácsban megüresedett 
helyet Varga Mihálylyal, a választmányban 
megüresedett helyeket pedig: Dr. Samassa 
Tivadarral, Dr. Vladár Gyulával és Zaehar 
Istvánnal töltötte be.

Az egyesület működése és elért sikerei 
figyelemre méltóak, miért is érdemes 
arra, hogy mindenki támogassa nemes 
és hazafias törekvéseiben. Ez különben 
hazafias kötelességünk is, ne vonjuk ki 
tehát magunkat alóla.

HÍREK.
Adomány. Dr Radnai Farkas megyés 

püspök a húsvéti ünnepek alkalmából 500 
koronát adományozott Beszterczebány a 
szegényeinek.

Áthelyezés. A földmivelésügyi mi­
niszter Hirschfeld József breznóbányai m. 
kir. hegyvidéki földmivesiskolai gazdasági 
gyakornokot Ad ára, s helyébe Horváth Iván 
gyakornokot helyezte át Békéscsabáról.

Kinevezés. A pénzügyi miniszter Dr. 
Holies Endrét, a beszterczebányai in. kir. 
bányakapitánysághoz beosztott bányaes­
küdtet jelen állomáshelyén való meghagyás 
mellett a IX. fizetési osztályba bányabiztos­
nak nevezte ki.

Egyszer csak meginvitálja a fiatal embert 
Vilma vőfélyének, hamiskásan jegyezvén 
meg, hogy ezúttal nem ö mennyasszony, 
hanem nővére.

Iván sietett haza a szép hazába, abba 
a kis faluba, ahol majd várni fogja „Ö“ 
és majd elmondja „Isten hozta !“

Mily távol is voltunk mi egymástól 
— mondogatta a fiatal ember — Páris, 
Strassburg, München, Bécs, egész örökké­
valóság fekszik közöttünk. Szép az egész 
föld, szép a világ, dv mégis legszebb a 
haza földe . . .

Most pedig halljuk Ormay Ivánt 
magát beszélni.

Ili.
. . . Közeledtem a falucskához, ahoz 

a kis menyországhoz, melynek „0“ volt 
az angyala . . . Szemközt állottunk ismét: 
„0“ és én. Kis keze kezemben nyugodott, 
nyájas szemsugára szivemig hatott, édes 
mosolya megidézett. A kis Vilmából 3 év 
alatt viruló hajadon lett. Nem győztem 
betelni látásával. Igen ő szép volt mint a 
viruló élet, kellemes mint az illatozó virág, 
jó, szerény mint az ártatlanság, vonzó mint 
a csáb, takarékos mint a hangya, szor­
galmas mint a méh és házias mint a

fecske. Egy hétig voltam a kedves körben. 
Gyönyörködtünk a menny asszony, a szép 
Margit boldogságában. Pompásan mulattunk 
a lakodalomban! Mindig az én Vilmám 
mellett voltam. Hisz oly sokáig voltunk 
távol egymástól, s oly sok mondani valónk 
volt egymásnak. És ismét el kellett vál­
nunk. Nekem tanulmányaimat kellett befe­
jeznem. A diploma és a szív néha karöltve 
járnak! Fájó érzés, mély szomorúság 
fogott el, mikor elváltunk. Eddig csak arról 
volt szó, hogy egy évig nem látjuk egy­
mást. Mennyi minden történhetik egy 
hosszú év alatt . . . Nos, kiváncsi tudni 
az év történetét, rögtön befejezem.

IV.
Ormay Iván ezúttal Bécsben lakott. 

Szorgalmasan levelezgettek. Minden levél, 
melyet „0“ irt egy-ogy boldogsággal 
többet hozott Ivánnak. Fél év múlt el. 
Ekkor a következő levelet kapta Vilmától:

„Drága barátom! Reszket a toll 
kezemben. Fejem ég, szivem repedni készül, 
midőn e kínos sorokat irom. Holnapután 
lesz az esküvőm. Férjem Barnái Károly. 
Óh miért kellett ezt megérnem? Bocsásson 
meg nekem drága barátom, de vannak az

2 oldal

a lelkekben való oltárépitése lesz. S 
a hol egyszer fölépül ez az oltár, az 
szilárdan álló, az megdönthetetlen, 
mert Jézus Krisztus szelleme körül­
bástyázza.

A feltámadás nagy ünnepén ol­
vadjon egy szent, nagy és hatalmas 
érzésbe össze a kereszténység, ünne­
pelje igaz áhítattal, hamisítatlan hittel 
a Megváltó feltámadását, mert ezzel 
lelkünk feltámadását, megújhodását is 
ünnepeljük.

A „H. O. T. E.“ közgyűlése.

BESZTERCZEBÁNYAI HÉTFŐI ÚJSÁG

lebegett mindig „0“, a kedves leányka és 
a csábok és kísértések visszapattantak 
róla . . .

Ha visszatérek, ha látni foglak, 
ha karjaimba zárlak, mily büszkén, föl­
emelt fővel mondhatom el, hogy méltó 
vagyok hozzád!

Boldog idők, édes álmok, oly csaló- 
gatóak mint a délibáb, melyet a kóbor 
felhő, durva széltől űzetve még meg nem 
semmisített!

*
• Vilma és Ivan levelezése mindig 

melegebb, mindig bizalmasabb lett. „0“ 
oly szépen, oly szorgalmasan válaszolt a 
levelekre. Iván látta, lelke fejlődését, látta 
amint a kisleányból nagy leány lett, aki 
az elválásukkor meg lepkét kergetett, ma 
már komolyabb dolgokkal foglalkozott.

Messze, távol az édes otthontól, 
idegen népek és emberek között a leg­
érdektelenebb levél is örömet okoz, hátha 
még „0“ Írja, „Ö“ beszél hozzánk benne 
azokkal a lágy, édes szavakkal, azokkal 
a piros 'mosolygó ajkakkal, azokkal a 
távolban is égető szemekkel ... E három 
év alatt sók szép napja volt Ivánnak.
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ember életében bizonyos körülmények, 
melyek a legszentebb érzőményeket is 
megsemmisítik. Isten önnel, s felejtse el 
a szerencsétlen Vilmát.“

Szegény fiatal ember! Hetekig láz 
gyötörte. Élet-halál közt lebegett. A fiatal 
erő győzött. Az élet visszatért, de a szív 
meg volt ölve. Feledésre, szórakozásra 
vágyott. Kezeibe vette a vándorbotot és
azóta nem hallott róla senki.

*-   .....—-  --------- ---------* *---- ,  _---------- .------ :
És „Ö“ ? „Ő" csakugyan férjhez ment. 

Neje lett egy 50 éves agglegénynek, kinek 
40—50 ezer korona évi jövedelme volt. 
Ks Vilma, a szerény, jo leánynak a szivét 
megszállta a nagyra vágy ás ördöge. Hogy 
fény és pompa között éljen, nagyon drágán 
— életboldogsága árán — szerezte meg azt.

V.

Egy napon betoppan hozzam egy 
magas, beteges kinézesd úri ember. Angolul 
szólt és Ormay Iván után kérdezősködött.

öt éve már nem hallottunk róla, 
uram, semmiféle hirt mondotta elfojtott 
szomorúsággal pedig ö a legjobb bará­
tom volt.

Halálozás. Hoenseh Szilárd oki. vas 
és fémkohó mérnök, a zólyombrézói m. 
kir. vasgyár nyug. felügyelője folyó évi 
március hó 30-án, hosszas szenvedés után, 
életének liB-ik házasságának 27-ik évében 
elhunyt Beszterczebányán. Temetése április 

1 -én délután ment végbe általános részvét 
mellett s azon a zólyombrézói m. kir. 
vasgyár tisztikara kiildöttségileg képviselte 
magát.

Pártvacsora. A heszterczebányai 
nemzeti munkapárt április havi közös 
vacsoráját szombaton (április 13-án) tartja 
a Hungária éttermében.

Az új gymnásium. A helybeli kir. 
kath. főgymnásium új épületének évek óta j 
vajúdó ügye úgy látszik már dűlőre jut. 
Erre enged következtetni a pályázat, ame- j 
lyet most írt ki a vallás- és közoktatás- | 
ügyi miuister az új főgimnázium és inter- 
nátus felépítése alkalmával teljesítendő j 
és összesen 75119293 koronával előirány- 
zott: föld, kőműves és elhelyező, műkő 
(kőfaragó), műkőszobrász, ács, bádogos, j 
tetőfedő, vasbeton és rabitz, vas, asztalos, j 
lakatos, mázoló, üveges, tölgyfapadozat, j 
burkoló, szobafestő, kárpitos, ablak pony­
vák és redőnyök, cserép és vaskályhák, 
tűzhelyek, villamos világítás, jelző és házi- 
telefon, vízvezeték, csatornázási munka- • 
latok elkészítése, illetőleg szállítása iránt j 
I2. április 1 9-iki határidővel. A munkára 
vonatkozó általános és különleges felté­
telek és tervek a vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. minisztérium Xi-ik (műszaki) ügy­
osztályban (V. kér. Báthory-utca 12. ÍV. 
cm.) naponta délelőtt 10 — 12 óra között, 
valamint a heszterczebányai in. kir. állaut- 
épitészeti hivatalnál d. e. ü 12 óra között 
megtekinthetők ajánlati minták és munka 
kivonatok ugyancsak a jelzett helyeken 
fognak jelentkező vállalkozóknak kiszol­
gáltatni.

Új vasút. Frigyes királyi herceg ő 
fensége véglesi uradalmának jószágigaz- 
gatósága egy a magyar államvasutak 
kvivángyetvai állomásából kiagazo és

Herencsvölgy községig vezetendő, rendes 
nyomtávú helyiérdekű vasút vonal építésére 
kért engedélyt. Az uradalom — mihelyt 
az engedélyt megkapja, — nyomban hozzá 
lát a 11 kilométer hosszúságú vonal kiépí­
téséhez, hogy a régen érzett szükséget 
miulőbb kielégíthesse.

Közgyűlés. A „Tisztviselők Fogyasz­
tási Szövetkezete Besztercebányán“ 1012. 
évi április hó 14-én d. e. 11 órakor az 
erdőigazgatóság tanácstermében tartja meg 
XXVI. rendes évi közgyűlését, amelyre 
ezúton is a tagok meghivatnak.

I alálozás. Valentiny Rezső és neje 
szül. Javorka Zsuzsannát súlyos csapás 
érte. Gizikéjtiket a kérlelhetlen halál rövid 
szenvedés után élete 5 évében magához 
ragadta, A kis halott földi maradványait 
folyó hó 5-én Nagypénteken délután 4 
órakor helyezték az ág. hitv. evang. egyház 
szertartásai szerint örök nyugalomra. — 
Holles Jánosné szül. Kmety Mária folyó 
hó 1-én éjfélután 1 órakor hosszú szen­
vedés után (11-ik évében elhunyt. Temetése 
folyó hó 3-án délután 4 órakor volt nagy 
részvét mellett, az ev. egyház szertartása 
szerint. Az elhunytat nagy kiterjedésű 
rokonság gyászolja.

A vármegye köréből. Zólyomvár- 
megye közigazgatási bizottsága április 
havi rendes ülését pénteken (április 12-én) 
tartja.

Öngyilkos cseléd. Rabelnyik Mária 
24 éves breznóbányai cselédleány a múlt 
héten gyufaoldatot ivott s pár napi kínló­
dás után meghalt.

Városi közgyűlés. Beszterczebánya 
szab. kir. város képviselőtestülete f. hó 
2-án Csesznák Gyula kir. tanácsos polgár- 
mester elnöklésével gyűlést tartott, a 
melyen bemutatták a belügyminiszter által 
jóváhagyott s 30 nap múlva életbelépő 
szabályrendeletet az ingatlanok átruházása 
után a város által szedendő illetékről; 
tudomásul vették a színház-vigadó terv- 
pályázatának eredményéről szóló jelentést 
s a pályanyertes terveken kívül megvették 
még Peierberger Alajos heszterczebányai 
és Reich budapesti építész terveit is; át­
engedték a túróczmegyei közúthoz szük­
séges városi telkeket és hozzá járultak a 
hermándi közút költségeihez ;elhatározták, 
hogy a főtéri sző kőkutat motorikus erőre 
átalakítják vízmegtakaritás céljából; |a 
közkórház Röntgen kabinetjét újra felsze-

— Hát annyira megváltoztam, hogy 
rám se ismersz bennem Ormay Ivánra ?

— Bizony nagyon megváltoztál.
Elbeszélte azután, hogy Amerikából 

jön, hol mint vasút mérnök működött, még 
pedig nagy szerencsével, mert szép kis 
vagyont szerzett, de azért csak haza 
vágyakozott! Én tudtam mit gondol és 
siettem neki a még négy év előtt kapott 
és elmére érkezett levelet kézbesíteni. „0“ 
irta, Vilma! Szótlanul olvasta végig, majd 
leült Íróasztalunkhoz s megírta a választ. - 
A következő szavakkal nyújtotta at mind­
két nyitott levelet:

— Ha átolvastad, küld rendeltetési 
helyére. Isten veled, most már szivem nem 
vágyik úgy itt maradni.

Az egyik levél szólt: „Egyetlen 
barátom! Férjem meghalt, ismét szabad 
vagyok. Óh Iván bocsásson meg, nyújtsa 
jobbját a szegény Vilmának.“ - A felelet 
ez volt rá: „Asszonyom! Én nem vagyok 
az az ember, akit ma eldobunk, holnap 
inog felveszünk. Én megbocsátottam Önnek, 
de utnink örökre elváltak. O. Ivari."

Tilrr A. Viktor.

relik s betöltik a szervezett közkórházi 
gondnoki állást; a Hennáiul felé vezetendő 
vasút költségeihez csak akkor járulnak 
hozzá, ha az nem a radványi, hanem a 
heszterczebányai nagyállomásról fog kiin­
dulni ; végül jóváhagyták az elektromos mű 
múlt évi számadását s a 43000 korona 
tiszta haszonból 15000 koronát a tartalék 
alapnak, 15000 koronát a városi pénztárnak 
adtak. 13000 koronát pedig egy tartalékgép 
beszerzésére fordítottak.

Kinevezés. A győri kir. Ítélőtábla 
elnöke Turcsányi Tibor végzett joghallgatót 
a csepregi kir. járásbírósághoz joggyakor­
noknak nevezte ki.

A záptojás büntetőjogi minősítése. 
A belügyminiszternek egy most közzétett 
határozata szerint az országgyűlési képvi­
selőválasztások alkalmával romlott tojással 
való dobálás az 1879. évi XL. t.-c. 118. 
szakasza alapján elbírálandó kihágást képez.

Bolond április. Április hónapja 
hagyományos jellegéhez híven köszöntött 
be hozzánk ez esztendőben: valósággal 
bolond időjárást hozott. Kedden esős, hideg, 
szeles időjárás jött nyugat felől s a hegye­
ket újra elborította a nemrég eltűnt hó­
lepel. Napokon át szélviharok dühöngtek 
mindenfelé nagy károkat okozva épületek­
ben, fákban és mindenben. Több helyről 
kaptunk hírt nagy pusztításokról. A nagy 
esőzés úgy megdagasztotta a Garam vizét, 
hogy az a partjai mellett házakat, mezőket 
elöntötte. Garamszentmiklós község egy- 
egy házát a kert fáihoz láncolták a gazdák, 
hogy a viz eine hordja. A bádoggal fedett 
római katholikus iskola olyan, mintha tűz 
pusztította volna el. A vihar a fedelet 
egyes darabokban röpítette a vasúti pályára, 
részint a Garam vizébe. Az ablakokat 
kilométernyi tá 
tanítói lakás egész 
ragadta. A kár több ezer korona.

Zólyombrézőn a heves vihar nagy ká­
rokat okozott. Az erős szél az elemi iskola 
bádogtetejét leszakította.

Mihálytelek községnél a vasúti töltés 
mellett elterülő erdőt a szélvihar teljesen 
letarolta. A vastag fenyőfákat derékban 
tördelte el vagy kidöntötte s a vasúti 
pályát eltorlaszolta annyira, hogy jó ideig 
a forgalom is fennakadt. Az erdőben más 
helyeken is nagy károk estek s több 
faluban az épületek nagyon megrongálódtak, 
így a bolondul indult április sok szomorú 
emléket hagy maga után.

Pályázat járásorvosi állásra. A 
nagyszalatnai járásban lemondás folytán 
megüresedett járásorvosi állásra hirdetnek 
pályázatot. Az állás a X-ik fizetési osztályba 
van sorozva 2000 kezdő fizetéssel, 360 K. 
lakpénzzel és 600 K. utiátalánynyal java­
dalmazva. A zólyomvármegye főispánjához 
intézett pályázatok április 30-ig nyújtandók 
be vármegyénk alispánjánál.

Zsebmetsző paraszt-menyecskék. 
Hanó András lónyabányai jómódú gazda 
a múlt hó 29-én Zólyomban tartott állat­
vásáron eladott két ökröt. A szokásos 
áldomás elfogyasztása végett betért Lauffer 
Manó korcsmájába, ahol italozás közben 
megismerkedett két liióttyeüskévei, kiknek 
Hanó gazda eldicsekedett, hogy jó vásárt 
csinált. Addig mulattak, inig nem a két 
asszony kántorrá vált, vagyis ügyesen 
elillant! de velük együtt eltűnt a gazda 
750 koronát tartalmazó pénzes zacskója 
is. A csendőrség megindította a nyomozást, 
Hanó gazda pedig azon elmélkedhet, hogy 
ma már nemcsak nagyurakkal, de ismeretlen 
menyecskékkel sem jó egy tálból enni. 
Amott az önérzett, itt a pénz párologhat 
el gyorsan.

Alapító tag. A felvidéki magyar Írók 
és újságírók szövetségébe Friedl György 
putnoki építő agyag ipar r. t. igazgatója 
100 koronával alapltótagjainak sorába 
lépett. Friedl György az első alapitó tagja 
a szövetségnek s remélhetőleg az ő nemes 
példája minél több követőre fog találni.

.
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Új szabályrendelet. Városunk kép­
viselőtestülete új szabályrendeletet alkotott 
az ingatlanoknak átruházása után fizetendő 
városi pótilleték tárgyában. Az új szabály­
rendeletet most hagyta jóvá a m. kir. lbe- 
ügyminister. így tehát az új szabályrende­
let értelmében a jövő hónaptól kezdve 
Beszterczebánya szab. kir város területén 
ingatlanoknak minden átruházása (tulaj­
donos változása) esetén az ingatlanok 
értéke után a város házi pénztára javára 
1% városi illeték fizetendő, amely a kincs­
tári illeték pótlékát képezi. Ez a pótil­
leték az egyenes adók módjára behajtandó 
közkövetelések természetével bír, elévü­
lés és elsőbbség tekintetében a közadók 
módjára behajtandó közkövetelések részé­
re nyújtott kedvezményekben részesül. A 
pótilletékért a szerző társak egyetemlege­
sen felelősek. A pótilletéket a városi 
számvevőség szabja ki, miért is a felek 
a jogügyletre vonatkozó okmányokat a 
megkötés után 8 napon belül ott bemutatni 
kötelesek.

Böhm emlékének megörökítésére 
kiküldött bizottság f. hó 3-án Csesznák 
Gyula kir. tanácsos, polgármester elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen határozatba 
ment, hogy az országos gyűjtés megejtése 
céljából a belügyminisztériumból engedélyt 
kér és a gyüjtőivek szétküldésével a polgár- 
mester és Keller Imre mezőtúri m. kir. 
állami felsőbb leányiskolái igazgató bízat­
tak meg.

A beszterczebányai kath. legény- 
egyesület. 1912. április 14-én vasárnap 
saját házában műkedvelői szinielőadást 
rendez, melyen szinre kerül: „A cigány“ 
eredeti színmű 3 felvonásban, zenével, nép­
dalokkal, tánccal. Irta: Sziligeti Ede. Ren­
dező : Ruhmann Lajos. Felülfizetéseket a 
házalapjavára köszönettel fogadnak.

Jutalmazás. A földmivelésügyi minisz­
ter a beszterczebányai m. kir. erdőigazgató­
ság kerületében az 1911. évi erdőgazdasági 
üzem előbbrevitele érdekében kifejtett ered­
ményes munkáságuk elismeréseképen követ­
kező tisztviselőknek és altiszteknek utalvá­
nyozott jutalmat: Medveczky Ernő, Kolossy 
Imre és Draskovich József m. kir. főerdö- 
mérnököknek egyenkint 400 koronát Lengyel 
Viktor és Irinyi Aurél m. kir. erdömérnökük- 
nek egyenkint 250 koronát, Szmida János, 
Havran János, Garami József Fukasz János, 
Schrőtter Emil, Stubna János, Gazsó János, 
Herchl János, Dvoreczky Károly, Lichner 
János altiszteknek egyenkint 80 koronát, 
Babjak Vendel, Horváth István, Mudrák 
György, Misztrik István altiszteknek és Herchl 
István erdőlegénynek egyenkint 50 koronát, 
Tomajka Mátyás altisztnek 40 koronát 
Baczusan Mihály Szászik Ignácz altiszteknek 
és Ifj. Reimann János segéderdőőrnek 30 
koronát. Az ahisztek közül a miniszter 
Tömájká Mátyást, Baczusan Mihályi, Szászik 
lgnaczot, Babjak Vendel

BESZTERCZEBÁNYAI HÉTFŐI ÚJSÁG

Jánost a haltenyésztés terén kifejtett ügy- 
buzgóságukért jutalmazta.

Sokujju emberek. Szentpétervárról 
jelentik : A grodnoi kerület Kosilowo nevű 
falujában több mint ötven olyan ember cl, 
akiknek kezein ütnél több uj van. Valamen­
nyien egyenes leszármazottjai egy a múlt 
század közepén éli parasztnak, akinek kezein 
6—-6 ujj volt. Ezt az abnormitást különféle 
változatokban mintegy 50 gyermek, unoka 
és dédunoka örökölte tőle. A különös családi 
tulajdonságra a katonai sorozóbizottság 
hívta fel az orosz lapok figyelmét, mert 
nemiég vitássá lett, hogy a különben erő­
teljes testalkatú hat ujju sorozáskötelesek 
alkalmasaknak mondhatók-e ? Az orosz had­
ügyi kormány az illetők legnagyobb örömére 
úgy határozott, hogy a sokujju legényeket 

I nem kell bevenni katonának.

április 8

Holdfogyatkozás. Az érdekesnok 
Ígérkező látványban nekünk Káinon 
nem volt részünk. A holdfogyatkozás éj­
jelén: április elsején az ég horns volt és 
szakadt az eső.

Nyilttér.*)
Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejthetetlen atyank 
elhunyta alkalmából részvétükkel felkeresni 
s a boldogíthat, utolsó útján elkísérni 
szívesek voltak, ezúton mondunk hálás 
köszönetét.

Skripecz Dezső és Erzsiké.

*) E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem 
vállal a szerkesztőség.

MAINZ KÁROLY
KESZTYŰS

BESZTERCZEBÁNYA, KOSSUTH LAJOS U.

Ajánlja saját készítésű különféle férfi 
és női bőrkesztyűit, jó és tartós kivi­

telben, jutányos árak mellett!
Nadrágtartókban nagy választék!

Szabott árak ! Forduljon bizalommal
ha férfi, fiú és gyermek­
ruhát vásárolni akar,

Singer Miksa
céghez

Besztercebánya, Bethlen Bábor-u. 7. sz.
alatt, hol a legizlésesebb ruha­
nem ü e k a legjutányosabb árban 
: beszerezhetők. : :

Férfi raglánok, felöltők 20 K-tól 60 K-ig 
„ öltönyök 16 „ 50 „

felöltök
Gyermekruha 6 „ 20 „
Gyermekfelöltő 9 „ 15 „

Föelvem gondos és figyelmes kiszolgálás!
Kiváló tisztelettel

Milzen

Szabott árak !

Szabott árak !

HAVELKA JÓZSEF Besztercebánya
villanyerőre berendezett könyvnyomda, könyv- és hirlapkiadóvállalat, könyv-, papír-, 
Telefon 108. zenemű- és írószerkereskedés. Telefon 108.

Nyomatott Havelka József gyorssajtóján. Beszterczebányáan.
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